

med svoje slovanske brate. Redovniki so večidel Poljaci, nekteri pa Francozi. Sv. Oča Pij IX. so jim poglaviten podpornik in preljubeznjiv oča, ki so tudi ukazali, da se pri božji službi staroslovenski obredni jezik rabi. Redovniki se posebno pečajo s šolami. Imajo že dve (zdaj še nepopolne) gimnaziji s primernimi narodnimi šolami in zavodom za rejence. Na vprašanje, kako da se bolgarski dečki vedejo, ali so bistré glave in marljivi, odgovori častiti misijonar, da je težko kdena svetu boljših in bolj sposobnih in marljivih otrok najti, kakor so bolgarski. „V tem“ — pravi — „ko se po drugod mladež k delu in učenju siliti mora, moramo mi posebno v ponočnem času paziti, da si dečki odpočinejo in se ne učijo, tako marljivi in ukazeljni so!“ — Ker se če dalje bolj naši bolgarski bratje iz razkolništva vračajo v naročje kat. cerkve, utegne bolgarski narod denes ali jutre, ko bođe Turčiji odklenkalo, jako važen biti. — Ker omenjeni, za kristijansko narodno omiko delajoči redovniki, skoro le ob milodarjih sebe in bolgarske rejence preživljajo, jim bomo Slovenci težavno stanje zljajšali, ako v prid bratovskemu narodu in vrlim, ukaželjnim bolgarskim sokolom pomoči naklonimo. Vredništvo sprejema rado darove za „Bolgare“ in omenjene redovnike, ter hoče od časa do časa imenik darovnikov razglasiti in darove na pravo mesto pošiljati.

Papež in neki mlad liberalec. Ni dolgo tega, kar z mnogimi drugimi tudi neki drzen in mlad liberalec pred papeža pride, se ve, le iz radoglednosti. Sv. Oče vsakega prašajo, če ima kako prošnjo. Prašajo tedaj tudi mladenča, ki se je prav zaničljivo držal: „Ali nimate nikakoršne želje?“ „Ne“ — odgovori liberalec. „Ali vaša oča še živijo?“ „„Še živijo““. „In vaša mati?“ „„So umrli““. „Tako tedaj, moj sin, pa zdaj poklekniva, da skupaj molima za vašo rajno mater.“ —

In kakor, da bi ga bila vlekla neka mogočna, nevidna roka, poklekne in moli na strani sv. Očeta. Kedar zopet vstane, mu tekó solze po licu. Liberalne muhe so bile prešle, zapustil je papeža kot skesan in veren kristjan.

Razne stvari.

(Naznanilo skušnje.) Pri sv. Petru pod Mariborom bođe 10. t. m., to je v četrtek po mali Gospojnici popoldné v deklški šoli skušnja. To naznanjamo staršem, ki imajo pri šolskih sestrah svoje otroke v odreji, pa tudi drugim, da se pripravijo o umnem učilu, po katerem sestre v slovenskem in nemškem jeziku žensko mladež lepo urijo.

(Lubadni kukci.) Ta mrčes je gozdom strahovit sovražnik. Priča temu je sicer lepi in veliki Českiles, v katerem so lubadni kukci pokončali že 190.000 oralov lesa in uničili več kakor 1 milijon sežnjev drv.

Najlepša mlada smrekovina in borovina je ugonobljena. Sicer dela 9000 delalcev in zatiruje kukčeve zalege, kolikor le mogoče. In vendar se bojijo, da požrešnemu mrčesu ne bođo kos. Število kukcev se množi od leta do leta.

(Od Male nedelje.) Upanje na srednjo letino nam je spodletelo, ker nam je toča večidel naše fare dné 15. avgusta tako potolkla, da je poljski pridelek, posebno ajda, skoro popolnoma vničen. Tudi sadje je jako poškodovano, vinska trta pa po enih krajih tako omlačena, da tudi prihodnje leto veliko od nje ni pričakovati. Letos res žalostna letina za kmeta!

(Prusački Bismarkovci tudi v Varaždinu!) „Pučki Prij.“ poroča, da so nekteri Varaždinci ob priliki, ko je čebrar Kullman na Bismarka ustrelil, nemškemu kancelarju poslali — adresó! Kdo da je to bedarijo prvi sprožil, list ne ve povedati, pravi le, da je celó zrel za norišnico, ki se bo skoro v Zagrebu odprla.

(Gosp. Blaške) je iz osebnih vzrokov odložil voditeljstvo banke „Slovenije“, kar pa njenege delovanja nič ne moti, piše „Slovenec“. Mi to tako razumevamo, da imajo gospodje v Ljubljani drugega, sposobnega voditelja, ki bo zamogel Blašketa nadomestovati. Želeli bi le, da slavno ravnateljstvo to tudi pové, ker si svet sicer vsled tega odstopa vse kaj druga misli. Preteklo je tudi 14 dni po občnem zboru, ki je sklenil 15 % doplačila na akcije, pa še zdaj ne vemo, ali ima sl. ravnateljstvo opravičeno nado, da bo s 15 % pomagano, in v kacic obrokih da se bo vplačevalo.

(Tudi s sejmom ne gre.) Kamški župan, g. Seidl, je pred leti za 80 glđ. iz srenjske kase privilegij za živinski sejem v ponedeljek po angelski nedelji kupil, sejem pa ni nikol nič veljal. Letos je pa le samo ena krava prišla gledat, kaj da je s Seidlnovim sejmom; in ko je vidila, da celó nič ni, šla je po 5 minutah tiho domu in zabavljala pratikarju, ki jo je na sejem v Kameo zvbil. —

(Kmetisk upor.) V Knežaku na Notranjskem so kmetje zarad dolgoletnih gozdnih servitutnih preprirov razbili neko logarsko hišo grofa Schönburga. Vsled tega je poklicanih tje par kompanij vojakov z Ljubljane. („Nar.“) Ko bi servitutna komisija brže delala, bi ne bil zdaj v 2 letih že drug silovit upor, ki je vselej obžalovanja vreden in ljudem poguben.

(Župnijske skušnje dostali so naslednji čč. gospodje:) Bezenšek Juri, Horvat Jož., Koren Mat., Košar Jan., Kukovec Jož., Sever Jož., Šumer Mih., Trstenjak Jak., Urek And.

(V zađevi gospoda koncipienta dra. Stepišnika) zamoremo po bolj natančnem pozvedovanji in zanesljivem viru popraviti, kar se je v poslednji številki na tem mestu enostransko poročalo. Prvič ni res, da bi g. doktor ne bil hotel plačati, kar je voznik potrošil, marveč je le vinjeni krčmar F. blodil, da mu veliko več gre, v tem ko je trezna

žena vračunila si za kočijaža 33 kr., ki so bili, kakor se ume samo po sebi, brž plačani. Tudi ni res, da bi bil g. koncipient „puško nastavil in kmeta ustreliti žugal“, res je le, da je bil g. doktor v veliki nevarnosti ter je moral na svojo obrambo misliti. Ko namreč iz hiše k vozu gre, da se odpelje, pride vinjeni krčmar za njim, mu brani oditi, češ, da mora več plačati, potegne kočijaža iz voza in ga tišči ob tleh. G. koncipient skuša hlapca rešiti; ker je pa krčmar močnejši in vina razgret, se je bilo g. doktorju silovitega napada bati. Da rogovileža splaši, navije puško (bil je na lovu), varuje pa z eno roko petelina, da se ne sproži, z drugo roko pa trdno cev navzgor, a ne proti nasilniku, drži, dokler se ta puške ne polasti. Zdaj ni bilo več čakati; g. koncipient zbeži po eni, kočijaž z vozom pa po drugi strani ter odletita srečno večji nevarnosti. — Vsakdo zdaj ve, kdo da je prav za prav neljubega dogodka kriv, in šteli smo si v dolžnost, da zagovarjamo čast nekrivemu.

(Iz *Sevnice pri Savi*.) Kakor vsako leto se je tudi letos na god sv. Roka velika množica romarjev sešla pri slavni podružnici, temu svetniku posvečeni. Zavolj silnega deževanja se je potok na znožji hriba silno napel. Brv z ljudmi preobložena, se poruši in eden mladenič pa dve deklici padejo v potok. Mladenča so k sreči še oteli; obe deklici pa ste smrt storile v valovih.

(*Razstava gasilcev*) to se pravi: gasilci štajerski bodo 6—8. t. m. v Mariboru razstavili gasilne priprave in mariborski tudi sebe, ker bodo v nedeljo pokazali, kar znajo. Dne 8. sept. bo pa izlet v Ptuj, in tako bo „lušno“, ter bo mnogo denarja se — potrošilo.

Vsem č. bralcem in prijateljem „Gospodarja“ naznanjam, da sem z denešnjo (36.) številko zopet vredovanje lista prevzel.

Dr. J. Ulaga.

Loterijsne številke:

V Trstu 29. avgusta 1874: 31 55 23 15 51.
Prihodnje srečkanje: 12. septembra.

Tržna cena pretekli teden	V Mari- boru		V Ptuj		V Celju		V Varaž- dinu	
	fl.	kr.	fl.	kr.	fl.	kr.	fl.	kr.
Pšenice vagan	5	30	4	80	5	60	5	—
Rži	4	20	3	80	4	20	3	20
Ječmena	3	70	3	—	3	60	2	85
Ovsa	2	30	1	90	2	20	1	70
Turšice (koruze) vagar	5	30	5	—	4	80	5	—
Ajde	4	30	3	80	5	—	4	—
Prosa	4	60	—	—	—	—	—	—
Krompirja	2	30	1	40	2	—	—	—
Sena cent	1	70	1	70	1	—	1	40
Slame (v šopkih)	1	40	1	10	—	80	1	40
„ za steljo	—	80	—	80	—	60	—	—
Govedine funt	—	28	—	30	—	28	—	22
Teletine	—	28	—	30	—	28	—	22
Svinjetine	—	31	—	30	—	30	—	34
Slanine	—	40	—	38	—	44	—	28

Najnovější kurzi na Dunaju.

	fl.	kr.
Zedinjeni drž. dolg (100 gl.) 4 gl. 20 kr. %	71	80
Upne (kreditne) srečke po 100 gl. prvotne vrednosti, brez obresti, pa s 4kratnim srečkanjem	164	50
Ažijo srebra	103	80
„ zlatá	5	30

Preimenitno za vinogradnike!

4—4
Novo izboljšane
drozgalnice ali mašine za zmečkanje grozdja
izumjene od
Jožefa Jande v Ptuj.

Ovi nastroji ali mašine imajo pred drugimi to prednost, da valeci, s katerimi se mečka grozdje niso iz samega lesa ali železa, ampak so leseni toda posamezni zobovi so s cinastimi-železnimi ploščami obvečeni. Zato se ni bati da se valeci polomijo ali njih železo zarjavi.

Stare mašine se zamorejo po tem načinu izboljšati in popraviti.

Cenik ali imenik cene teh mašin pošljemo brezplačno po pošti, kdor se oglasi.

☛ Ove mašine se zamorejo dobiti tudi po posredovanji administracije časnika „Weinlaube“ v Klosterneuburgu, pa tudi po vinorejski šoli v Mariboru.

Čisto nov strelovod
(Blitzableiter)

po nizki ceni na prodaj. Kdor ga kupiti želi, naj se obrne do „Gospodarjevega“
3—3
opravništva.

4—8
Karl Hesse,
pasarski mojster v Mariboru
Viktrinhofgasse šte. 28.
priporočá se
p. n. občinstvu in posebno častitej duhovščini za vsakoršna dela, spadajoča v nja umetnijo, ter zagotavlja, da hoče pošteno in ceno postreči vsakemu.

Dražba.

V Monsberškem farovžu bode 6. sept. t. l. ob 3. uri popoldné napravljeno novih stolov za farno cerkvo po dražbi temu oddano, ki to delo za nižjo ceno prevzame.